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УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ВИХОВНОЇ 

РОБОТИ З ІНОЗЕМНИМИ СТУДЕНТАМИ У ХАРКІВСЬКОМУ 

НАЦІОНАЛЬНОМУ МЕДИЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

 

Виховна робота з іноземними студентами є одним з найважливіших і 

складніших напрямків організації навчального процесу у медичних ВНЗ. 

Проаналізовано сучасний стан системи організації виховної роботи з 

іноземними студентами у Харківському національному медичному 

університеті та запропоновано удосконалену модель організації цієї 
роботи. 

Ключові слова: виховна робота, медичний університет, студенти-

іноземці, модель комп’ютеризації. 

 

Формування світогляду, а також всебічний розвиток творчої 

особистості майбутнього лікаря є одними з першочергових завдань 

навчання студентів у медичних вищих навчальних закладах (ВНЗ). Але 

якщо це студент є іноземецем, на перший план висуваються не лише 

проблеми навчання, а й адаптаційні і соціальні моменти пристосування 

його до життя в Україні [1]. 

Відомо, що виховна робота є одним з найважливіших і 
найскладніших напрямків організації навчального процесу як з 

вітчизняними, так і з іноземними студентами медичних ВНЗ. 

Зазначений напрямок роботи серед іноземних студентів має більш 

індивідуальний характер. Такий характер обумовлений тим, що ці 

студенти мають різний рівень та звичаї виховання, є представниками 

різних країн світу, культури і суттєво відрізняються один від одного за 

релігійними і національними традиціями [2]. 

За останні роки в Харківському національному медичному 

університеті (ХНМУ) значно збільшилася кількість іноземних 

студентів. Це спричинило не лише до зростання вимог до рівня 

професійно-педагогічної підготовки викладачів, а й до володіння 

навичками міжкультурної комунікації, що спирається на знання 
національної культури іноземних студентів, їхньої етнічної та 

соціальної психології [3].  

Досвід підготовки іноземних студентів у ХНМУ величезний: 

минулого року виповнилося 50 років з моменту створення окремого 
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факультету для підготовки іноземних лікарів та 63 роки від моменту 

зарахування перших студентів-іноземців до нашої Alma mater. 

Міжнародним відділом здійснюється набор іноземних громадан, які 

будуть навчатися за контрактом на платній основі або на 5-му 
факультеті з російськомовною формою навчання (переважно це 

громадяни країн СНД), або на 6-му факультеті з англомовною формою 

навчання (переважно це громадани країн Африки та Азії).  

Якщо схематично відобразити існуючу сучасну схему 

керівництва навчально-виховним процессом на факультетах з 

підготовки іноземних студентів ХНМУ на сьогодні, то ми отрамаємо 

лінейно-фукціональну структуру організації, що зображена на 

рисунку 1. При цьому відбувається чіткий розподіл вертикальних 

зв'язків на основні – лінійні і доповнюючі – функціональні. 

Обов'язкова частина розпоряджень направляється нижчим підрозділам 

безпосередньо, а додаткова – через лінійного керівника.  

 
Рис. 1. Схема керівництва навчально-виховним процессом на 

факультетах  з підготовки іноземних студентів ХНМУ. 
 

На нашу думку, система організації виховної роботи з 

іноземними студентами ХНМУ на даний час має деякі недоліки, які 

обумовлені насамперед тим, що керівництво (проректор з виховної 

роботи) залучає до цієї роботи тільки деканів 5-го та 6-го факультетів з 

підготовки іноземних студентів, а вони у свою чергу – своїх 

заступників та завідувачів кафедр, що належать до цих факультетів 

(рис. 2). 

З метою підвищення ефективності виховної роботи з 

іноземними студентами у ХНМУ вважаємо за необхідне: 
1) використовувати сучасні методи соціо-психологічних досліджень, 

які допоможуть налагодити індивідуальний контакт з кожним із 

студентів-іноземців; 2) підвищувати рівень кураторської роботи 

викладачів університету з академічними групами та земляцтвами 

іноземних студентів, що сприяє поглибленню дружніх зв’язків 
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України та інших держав; 3) ширше залучати студентське 

самоврядування серед іноземних студентів, яке допоможе налагодити 

двосторонній зв’язок між деканатами та активом студентів-іноземців з 

метою покращення мікроклімату та навчально-виховної роботи у 
ХНМУ; 4) сприяти участі іноземних студентів-медиків у науково-

навчальних програмах, а також програмах міжнародного стажування 

та обміну з метою покращення фахового рівня, розширення світогляду 

та формування творчої особистості майбутніх лікарів; 5) розробити та 

застосувати на практиці «Проект комп’ютеризації виховної роботи з 

іноземними студентами у ХНМУ». 

 

 
Рис. 2. Схема організації виховної роботи 

з іноземними студентами ХНМУ 

Ми існуємо в сучасному cвіті, коли нашим студентам зручніше 

користуватися ноутбуками та мобільними телефонами, ніж 

конспектувати лекції та готувати реферати. Тому деканатом 6-го 

ПРОРЕКТОР З ВИХОВНОЇ РОБОТИ ХНМУ 
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Збірник наукових статей 

факультету з підготовки іноземних студентів ХНМУ протягом 2014-

2015 навчального року був налагоджений цілодобовий зв’язок з 

англомовними студентами завдяки соціальній мережі Facebook. 

Сторено закриту групу «KNMU, VI FACULTY», модераторами якої є 
заступники декану 6-го факультету з підготовки іноземних студентів, а 

учасники – усі англомовні студенти 6-го факультету ХНМУ та 

співробітники деканату цього ж факультету. Тому на факультеті існує 

можливість миттєвого оповіщення студентів кожного курсу стосовно 

якогось оголошення, а конфіденційна інформація відправляється на 

електронну сторінку окремого студента. Така система є дуже 

ефективною, тому що налагоджений постійний зворотній зв'язок 

«деканат – студенти».  

Ми пропонуємо всім деканатам і кафедрам ХНМУ також бути 

більш комунікативними та використовувати сучасні комп’ютерні 

можливості для покращання навчально-виховного процесу при 

підготовці іноземних студентів. 
Ураховуючи деякі існуючі труднощі при проведенні виховної 

роботи з іноземними студентами, що обумовлені перш за все 

комунікацією з великим контингентом іноземних студентів у ХНМУ, 

пропонуємо запровадити розроблену нами «Модель комп’ютеризації 

виховної роботи з іноземними студентами у Харківському 

національному медичному університеті» (рис. 3). 

Запропонована нами модель зможе полегшити комунікацію зі 

студентами і розширить інформаційні можливості при проведенні 

будь-якого заходу як на рівні ХНМУ, так і за його межами. Відомо, що 

існує офіційний вебсайт ХНМУ: http://www.knmu.kharkov.ua, на якому 

висвітлюються всі новини, події, оголошення та ін. Однак навіть не всі 
співробітники та вітчизняні студенти ХНМУ користуються 

можливостями та ресурсами цього сайту, не кажучи вже про студентів-

іноземців. Якщо долучити особу, яка буде відповідати за розміщення 

усіх оголошень з цього сайту у соціальних групах іноземних 

факультетів (наприклад, «KNMU, VI FACULTY» на Фейсбуці), 

студенти миттєво будуть сповіщені пр цю подію. У свою чергу, 

кожний студент, який має важливу інформацію, може повідомити її 

модератору групи соціальної мережі, а він сповістить про це людину, 

що відповідає за вебсайт та періодичне видання університетут 

«Медична газета».  

На наш погляд, запропонована нами модель може бути 

використана у будь-яких ВНЗ, що займаються навчанням іноземних 
студентів, але особливо в медичних, тому що на відміну від інших 

спеціальностей медичні студенти дуже рідко знаходяться в 

адміністративних корпусах, оскільки змушені їздити по всьому місту 

на різні клінічні кафедри.  
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Збірник наукових статей 

Висновки. Таким чином, виховна робота з іноземними 

студентами є одним з найважливіших і найскладніших напрямків 

організації навчального процесу у медичних ВНЗ. Ураховуючи деякі 

існуючі труднощі при проведенні виховної роботи з іноземними 
студентами, що обумовлені перш за все комунікацією з великим 

контингентом іноземних студентів у ХНМУ, нами було розроблено 

«Модель комп’ютеризації виховної роботи з іноземними студентами у 

Харківському національному медичному університеті», яка вже 

частково почала функціонувати на 6-му факультеті з підготовки 

іноземних студентів. Ця модель може бути запроваджена у будь-якому 

медичному ВНЗ України для підвищення ефективності виховної 

роботи з іноземними студентами. 
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Летик И. В., Маракушин Д. И., Васильева О. В. 

Усовершенствование системы организации воспитательной 

работы с иностранными студентами в Харьковском 

национальном медицинском университете. 

Воспитательная работа с иностранными студентами является 

одним из важнейших и сложных направлений организации учебного 

процесса в медицинских ВУЗах. Проанализировано современное 

состояние системы организации воспитательной работы с 

иностранными студентами в Харьковском национальном 
медицинском университете и предложена усовершенствованная 

модель организации этой работы. 

Ключевые слова: воспитательная работа, медицинский университет, 

студенты-иностранцы, модель компьютеризации. 
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Letyk I. V., Marakushin D. I., Vasylieva O. V. Improvement of 

organization system of educational (moral building) work with foreign 

students in the Kharkiv National Medical University. 

Educational (moral building) work with foreign students is one of the most 
important and difficult areas of the educational process in medical 

Universities. We analyzed the current state of educational (moral building) 

work system with foreign students in the Kharkiv National Medical 

University and proposed an improved model of this work organization. 

Key words: educational (moral building) work, medical University, foreign 

students, a model of computerization. 
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БІЛІНГВІЗМ ЯК ФАКТОР УСПІШНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ 

В ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ОСВІТНІЙ ПРОСТІР 

 

У статті феномен білінгвізму розглядається як фактор успішності 

інтеграційних процесів у освітньому просторі. Визначено три підходи 

до вивчення білінгвізму: соціолінгвістичний, лінгвістичний та 

психолінгвістичний. 

Ключові слова: білінгв, білінгвізм, білінгвізм природний, білінгвізм 
штучний, інтеграція, освітній простір. 

 

Інтеграція в європейський освітній простір розглядається у 

сучасний Україні як один з провідних напрямів реформування та 

модернізації вищої освіти. Важливою умовою здійснення 

інтеграційних проектів у галузі освіти в умовах сьогодення є наявність 

або єдиної мови для спілкування, або знання іноземних мов. Особливу 

роль в цьому грає феномен білінгвізму. Білінгвізм, або двомовність в 

науці визначається як здатність людини користуватися у спілкуванні 

двома мовами, а людина, яка володіє мовленнєвими вміннями та 

навичками, що належать до двох різних мовних систем, називається 

білінгвом. 
Мета статті полягає у визначенні ролі білінгвізму як фактора 

успішності в сучасних інтеграційних процесах в галузі освіти. 
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